

借联盟成立东风 为企业发展把脉

孙长江 贵州贵族酒业有限公司总裁

尊敬的各位来宾、各位商界名流，大家晚上好。今晚我们欢聚一堂，共同参加“企业家日报社中国企业家联盟”成立大会暨2013年新春晚会”，共谋发展大计，我谨代表贵州贵族酒业有限公司全体同仁对各位的到来表示衷心的感谢和热烈的欢迎，寒意虽浓，温暖如旧，贵族酒业始终怀着一颗赤诚的心为大家服务，愿我们的真诚伴随您左右，温暖您的生活。

即将过去的一年，是我公司跨越式发展的一年，我知道，让我来表达贵族过去一年的变化和辉煌，这无疑是苍白的，但是，我们有勇气，也有信心对未来的一年做出自己的回答。面对残酷的市场竞争，再次请允许我代表全体员工庄严宣誓：在未来的一年或更长时间里，我们将用必胜的信念和锲而不舍的斗志，投入到白酒行业发展中去，演绎一个机遇与挑战并存的主题。在此也非常感谢此次活动为我们搭起了交流与合作的桥梁和纽带。精彩的节目，嘹亮的歌声让我们的心更加贴近。各位领导、各位嘉宾，贵族酒业的发展与壮大，离不开你们的支持与厚爱，我们真诚的希望在新的一年里，各位领导及社会各界人士能一如既往关注贵族，支持贵族，我们也将一如既往为大家提供更为优质的酒水，让在座的各位都能品尝到真正的美酒佳酿，享受贵族般的生活！

众所周知，川酒出省，贵酒出国。茅台酒，自1915年在美国“巴拿马万国博览会”上，以其特有的醇香一举成名，更被誉为世界名酒，与法国干邑镇的白兰地、苏格兰的威士忌并称为世界三大蒸馏名酒。而且，茅台酒一直冠以国酒美名，作为外交酒延用至今。”茅台酒在国内酒业界一枝独秀，独占鳌头，虽价格近乎奢华，但仍受到藏家及爱酒人士的狂热追捧。中国深厚的酒文化和历史成就了名酒的天价收藏，但名酒自身的价值也是重要因素。相比于其他名酒，茅台酒在业内还有“健康酒”的美称。贵族酒业所有酒水与茅台酒同根同源，同样的水源、同样的工艺、同样的酒质铸就同样的荣誉。“饮历史名酒，享健康福寿”是所有爱酒人士的追求，富贵人生，品享贵族，“让天下人品美酒”是贵族人一生的坚持。贵族人用辛勤的汗水，一颗真挚的心，一套优良的产品活跃在中国白酒文化的舞台上，赢得了无数的掌声。抚今追昔，我们感慨万千，展望未来，我们心潮澎湃！

今天我代表贵州酒业向所有在场嘉宾表达三个决心：

- 1、抓住酒的品质做为企业发展的命脉；
- 2、抓服务做为企业发展的导航；
- 3、做好企业文化，将企业做长做久。

我们信心满怀，激情澎湃，勇敢迎接新的机遇和挑战。势必为白酒行业的发展做出更多的贡献。

新的一年，新的愿景、新的希望；新的一年，新的起点、新的征程，2013年注定会是贵族酒业发展史上又一里程碑意义的一年，也将是我们再创辉煌，实现新起点新跨越的一年，贵族酒业将秉承“诚信、务实、感恩”的经营理念向前迈进，实现更为远大的目标。

值此新春佳节来临之际，恭祝大家及各位的家人：身体健康，万事如意，阖家欢乐！最后让我们共同举杯，庆祝“联新势·盟未来”活动圆满成功。

新舆论格局下如何构建 美丽的媒企关系、媒政关系

范玉吉 华东政法大学人文学院院长，博士、教授

大家晚上好！非常感谢《企业家日报》社在2013年刚刚开始、2013年春节即将到来之际为我们大家搭建了一个这么好的平台，召开“企业家日报社中国企业家联盟”成立大会暨2013年新春晚会”，让我们在一起共同度过这个美丽的夜晚。

非常感谢《企业家日报》副社长吴礼明博士的邀请，吴博士给我出了一个题目让我谈一谈“在新舆论格局下如何构建美丽的媒企关系、媒政关系”这一话题。那么我就在此谈一谈自己对这一话题的粗浅之见。

这一话题的前提是“新舆论格局”。随着新媒体的出现，特别是进入自媒体时代以来，中国、乃至全世界的舆论格局都在发



范玉吉院长在演讲中

生巨大的变化，传统舆论格局是在传统媒体主导之下形成的，传统媒体的“把关人”在控制、甚至设计着舆论格局的形成，但是在以新媒体为主导的自媒体时代，舆论格局不再由把关人控制，所以往往出现“舆论失控”的局面。

过去媒体也好，政府也罢，只要处理好与媒体的关系，控制好“把关人”，就能很好地左右舆论的格局，控制舆论的方向，使其朝着有利于自己的方向发展。但是今天在新媒体上，企业或政府往往会觉得自己陷入了舆论的“八卦阵”，既找不着源头，也看不清结尾，有力用不上，有劲无处使。在这种情况下，往往会选择一刀两断，放枪，找不着方向，瞄不准目标，使自己陷入不利的舆论境地。

企业在忙乱中，往往会忽略对传统媒体的合理利用，把攻关的方向全部转身新媒体。其实，越是在这种情况下，越应该加强和传统媒体的合作，处理好自己和传统媒体的关系。不要把自己和媒体的关系简单化处理为利用与被利用的关系。

越是在无法控制的新舆论格局中，就越是要处理好自己和媒体的关系，变被动为主动。在新舆论格局之下，企业也好，政府也罢，一定要好好定位自己和媒体——尤其是和传统媒体的关系。用比喻的方法来说，我认为这种关系可以分为三种状态。

第一种关系是伙伴关系。伙伴是朋友，朋友就要互相帮衬，而不是互相控制。企业和媒体从来就不是敌对关系，“防火、防盗、防记者”的思维模式要不得。企业发展的目标的赢利，而媒体的发展何尝不是要赢利？企业发展和媒体发展的最高都是经济效果和社会效益的丰收。企业需要媒体为自己做信息传播和形象传播，媒体也需要通过企业的传播而赢得受众的青

睐与肯定。所以在处理企业与媒体的伙伴关系方面，最佳的状态就是双赢，而不是你拆我防的双输局面。说实话，哪家企业的发展得开媒体？而又有哪家媒体的发展离不开企业。同理，政府与媒体的关系亦然。因此，放弃敌对，建立伙伴关系这是处理好媒企关系、政企关系的第一步。

第二种关系是知己关系。知己也是朋友，但比一般朋友关系更进一步。知己是可以以心相交，以命相换的。这种关系的前提是相互理解，相互关心，更要相互担当。肝胆相照是对知己关系最精妙的注解。企业不要总是担心媒体会出自己的丑，挖自己的脏，忠言逆耳，良药苦口，媒体的负面报道其实是出于对企业爱护而进行的。试想，当初“三鹿”要是有这样一个肝胆相照的媒体在它出现问题之初就及时当头棒喝一声，何至于后来走向倒闭的结局？不要心以为总为自己唱赞美诗的媒体就是朋友，这是一种江湖气，其结局只能是两败俱伤。

第三种关系是夫妻关系。夫妻是一个完整的组合体，夫荣妻贵也好，妻荣夫贵也罢，一荣俱荣，一损俱损。夫妻间最需要的就是坦诚，是理解，是关爱。企业在发展中有了过错怎么办？最好的方式就是向自己的另一半“坦白交待”。试想，如果丈夫有了出轨行为，如果能早向妻子坦白，肯定能获得谅解。但如果是想方设法地藏着掖着，用一个谎言来掩盖另一个谎言，其结果肯定是鸡飞蛋打、妻离子散。在新舆论格局之下，已经不再会有揭不开的黑，也不再会有曝不了的光，与其想方设法地掩盖，最后让新媒体给曝了光，还不如早些坦白，换得公众的谅解。在自己媒体时代，一切秘密都是暂时的，企业和媒体建立一种来自灵魂深处的信任关系，才是解决舆论危机的关键。

姓名	职务	姓名	职务
李健强	上海陝西商会常务副会长、上海嘉朗实业有限公司董事长	陈琼	上海陝西商会副会长 上海大森企业发展有限公司董事长储德佐、上海陝西商会常务副会长、上海西秦投资管理有限公司董事长
康波	上海陝西商会副会长、上海宝宏石油化工有限公司总经理	雷鸣	上海陝西商会副会长、上海虹信实业有限公司总经理吕涛、上海陝西商会副会长、上海浦瑞律师事务所主任律师
袁世翔	陕西营销有限公司总经理	何仕景	新新贷副总裁
詹体元	新新贷首席新闻官	赵玉华	春秋航空党委书记
王子轩	道开实业有限公司总裁	顾慧华	上海森鲜蔬菜专业合作社董事长
蔡永康	华昌集团董事长	刘雄	潍坊街道办民革支委主任
张春霖	上海巴安水务股份有限公司董事长	褚玉根	浙江宏阳新能源科技有限公司董事长
陈晓旭	上海相爷府茶叶公司总经理	韩万新	上海圣迈实业公司总经理
张洪伟	上海敞悦门窗公司总经理	孙标	上海创移软件公司总经理
金从猛	上海耐步皮革公司总经理	张坤	上海卓广公司总经理
刘青青	上海鼎盛环境技术有限公司董事长	葛雷	上海金戈文化公司总经理
刘华剑	上海修德公司总经理	施桂初	上海市劳动模范、上海申储物流公司董事长
游佐维	上海昶坊信息咨询有限公司董事长陈宪、上海埃姆依电器有限公司董事长	郑汉银	上海信高电气有限公司董事长
陈建强	上海合都电线电缆有限公司董事长	陈昌武	上海景康医疗董事长
李泽惠	中国博达建设集团股份有限公司总经理	陶永红	上海华言标识有限公司董事长
周龙	上海鸿申信息技术有限公司董事长	彭诗佳	上海彭轩实业有限公司董事长
罗建成	上海生态农庄开发有限公司董事长	陈菲	上海瀛艺投资有限公司董事长
汤仁亮	上海而立文化传媒有限公司董事长	夏军舰	重庆有机食品(上海)有限公司总经理?
沈鑫佳	平湖市独山港区副局长	龙陈	上海衡阳商会执行会长
茅海斌	上海裕生智能节能设备销售公司董事长	崔中喜	上海安徽商会副会长
孙道勇	上海华符影院投资管理有限公司董事长	胡渝良	上海塑料制品公司党委书记、总经理
施小兴	苏州市阳澄湖星湖岛水产养殖有限公司董事长	潘瑞华	上海钢裕实业有限公司董事长
全玉兵	上海崇越建筑管理公司董事长、上海宿州商会副会长	陈建明	上海劲马汽车制造公司董事长
方全根	平湖鑫龙房产策划有限公司董事长	陈兵	上海奉贤安徽商会常务副会长
魏猛	江苏省宿迁市经济开发区管委会副主任、宿迁市机械电子招商局局长	王腾涛	宿迁市机械电子招商局副局长
许晓辉	宿迁市食品产业招商局副局长	王华军	宿迁市经济开发区宣传部处长
武振	上海承风科技有限公司董事长	华瑛	上海圣华池园艺用品公司总经理周华俊、上海圣华池园艺用品公司董事长
张玉青	上海生化实业有限公司董事长	吴健芳	上海福豫文化有限公司董事长
徐正国	上海京沪知识产权服务有限公司董事长	夏庆文	恒实投资集团副总裁
朱晓丹	香港恒生伟业集团有限公司上海代表处总经理	侯宗	美国凯泰集团上海凯泰实业公司董事长
陈春强	上海凯泰实业公司房地产事业部总监	王力	上海中传公共关系咨询有限公司总裁
陈晓毅	上海中传公共关系咨询有限公司客户总监	赵鹏	上海浩瀚晟盈化工公司副总裁
薛碧燕	惠普上海分公司经理	刘战尧	上海市锦天城律师事务所合伙人(马来西亚籍华人)
张君凤	上海博库建筑设计有限公司总经理(马来西亚籍华人)	张君兰	上海香江文化传播有限公司总经理(马来西亚籍华人)
李伟杰	德勤咨询咨询经理(马来西亚籍华人)	陶慧芳	中华国际投资有限公司总经理
张德新	上海银海通信设备有限公司董事长	刘臣义	泰力佰玛矿业中国区总经理
刘德奇	上海尚技农业科技有限公司董事长	周祖锡	锡易金投资公司董事长
刘金亭	上海三羊广告公司总经理	卢跃兴	上海元圣房地产开发有限公司总经理
孙德官	上海沪郊蜂业总经理	许荣伟	上海嘻乐仕投资公司董事长
马炳荣	上海市工商联处长	李燕生	上海佳英泰物流有限公司董事长
刘丕莘	均瑶集团行政总监	蒋丽洁	美国国际商会总经理
包青	美国纽约华尔国际有限公司	邱瑜	玛纳投资公司总经理
倪成武	明捷镜业有限公司总经理	郑海生?	鹿王羊绒制品有限公司(中国区域)董事长
张红红	上海谷天物流有限公司董事长	刘方胜	上海申堡贸易发展有限公司董事长
包雪娟	上海合易文化发展有限公司董事长	刘欣	中滔集团(上海)有限公司董事长

接 11 版